

Суббота

15

февраля 1941 года

№ 38 (3249)

Выходит ежедневно.  
Цена отд. номера 8 копеек.

# Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: АРЗАМАС,  
Горьковской области,  
Гражданская площадь,  
Дом печати.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24.  
общий—21, типографии—74.

## Восемнадцатая конференция ВКП(б)

Сегодня в Москве — столице нашей великой социалистической родины начнется работа восемнадцатой конференции Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Это знаменательное событие для партии и советского государства. «В условиях быстрого подъема социалистического хозяйства, — говорил т. Жданов на XVIII съезде ВКП(б), — быстрого политического и культурного роста рабочих, крестьян и интеллигенции резко повысился темп партийной и государственной жизни. Для того, чтобы осуществлять руководство государственными и партийными делами, быстро реагировать на запросы, выдвигаемые жизнью, и своевременно разрешать назревшие вопросы, необходимо дополнить существующую схему центральных организаций партии — съезд партии, ЦК ВКП(б) — новым органом — Всесоюзной партийной конференцией. Это тем более необходимо, что большой промежуток времени между съездами партии ограничивает возможность выдвижения на руководящую работу и в особенности в ЦК ВКП(б) выросших кадров работников партии, а конференция могла бы дать партии такую возможность. В связи с этим назрела необходимость дополнить схему центральных организаций партии — съезд партии, ЦК ВКП(б) — Всесоюзной конференцией партии, созываемой не реже одного раза в год из представителей местных организаций с тем, чтобы главной задачей Всесоюзной конференции считать обсуждение назревших вопросов политики партии».

Первый и основной вопрос повестки дня XVIII конференции ВКП(б) — вопрос о работе парторганизаций в области промышленности и транспорта, имеющий огромное значение для дальнейшего подъема народного хозяйства страны.

ВКП(б) — передовой отряд трудящихся нашей родины, она — мотор революции и социализма, руководит и направляет всю экономическую и общественную жизнь социалистического государства рабочих и крестьян.

Партия большевиков, возглавляемая гениями человечества Лениным и Сталиным, поднимала народ на борьбу с царизмом, с помещичье-капиталистическим строем, она обеспечила победу в октябре 1917 года и гражданской войне и, восстановив разрушенное войнами хозяйство страны, организовала развернутое наступление социализма по всему фронту. В результате героической борьбы партии большевиков наша родина стала неприступной крепостью социализма. Сейчас, когда мы вступили в полосу постепенного перехода от социализма к коммунизму,

роль партии и каждой ее организации поднимается еще выше. От состояния работы партийной организации и зависит и работа предприятия, транспорта, колхоза, учреждения. Там, где пульс партийной жизни бьется правильно, — там успешно решаются и хозяйственные задачи — это общеизвестный фактор. Восемнадцатая партийная конференция обсудит и наметит задачи работы партийных организаций в области промышленности и транспорта — наиболее важнейших звеньев народного хозяйства страны. Вся партия и весь советский народ будут с неослабным вниманием следить за работой конференции и воспримут ее решения, как боевую программу своего действия.

Подготовка к XVIII Всесоюзной партконференции ознаменована подъемом политической и производственной активности трудящихся масс. Социалистическое соревнование имени конференции охватило не только предприятия и транспорт, но и колхозы, советские учреждения. Широко была развернута борьба за первенство в соревновании. И сегодня передовые предприятия и колхозы нашего района, как и всей страны, рапортуют о своих достижениях. Фабрика имени Буденного, пивоваренный и ликеро-водочный заводы, депо и ряд промартелей к XVIII партконференции пришли со значительным ростом производительности труда, успешно выполнив производственные задания.

Протопоповский, Хватовский, Четвертаковский, Семеновский, Новоселковский и ряд других колхозов пришли к конференции с боевой готовностью к весенней посевной кампании и по-стахановски работают на строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

Таково действие социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Но нам нельзя успокаиваться, у нас еще много недостатков. И задача рабочих, служащих, колхозников и всех трудящихся района — увеличивать свои успехи, преодолевая трудности, быстрее ликвидировать недостатки в работе.

На предприятиях и железнодорожном транспорте, в колхозах и на строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, на каждом участке работы будем шире развертывать социалистическое соревнование.

И ведомые партией Ленина — Сталина, под знаменем исторических решений восемнадцатого съезда ВКП(б) и решений открывающейся сегодня восемнадцатой Всесоюзной партконференции, мы пойдем к новым победам, к коммунизму.

## Межрайонное совещание по строительству автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки

12 февраля в Арзамасе состоялось межрайонное совещание руководителей и стахановцев строительства второй народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. Присутствовало более 100 человек из районов Кстовского, Богородского, Д.-Константиновского, Чернухинского, Арзамасского, Ардатовского и Кулебакского.

В работе совещания приняли участие секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов, председатель исполкома облсовета т. Третьяков, начальник УНКВД по Горьковской области тов. Губин.

Совещание заслушало доклады начальников строительных участков о ходе заготовки и вывозки на трассу строительных материалов.

После этого развернулись оживленные прения. Стахановцы, председатели колхозов и сельсоветов, техникумы делились опытом своей работы и отмечали недостатки, которые выявились в ходе строительства.

С интересной речью выступил председатель Гремячевского колхоза, Кулебакского района, тов. Овсов, награжденный значком «Почетный дорожник».

— Заготовку камня, — говорит он, — надо закончить в марте месяце, потому что уже в апреле его очень трудно будет заготовлять. Наш колхоз заготовил 80 процентов камня и вывез на трассу 40 процентов. Свой участок дороги мы построим к 15 июня.

Секретарь парторганизации Хватовского колхоза тов. Баранов поделился опытом организации партийно-политической работы на трассе и вызвал на соревнование по строительству дороги Гремячевский колхоз, Кулебакского района.

На совещании выступили тов. Пичугин — начальник Казанской железной дороги,

тов. Слепов — начальник строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки и тов. Губин — начальник управления НКВД по Горьковской области. Они выдвинули ряд вопросов строительства на основе опыта первой народной магистрали.

В конце совещания выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов.

— Чтобы обеспечить успех строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, надо к нему приковать внимание всех организаций.

Необходимо мобилизовать на строительство дороги широкие массы колхозников. При этом надо исключить меры администрирования и поднимать народ исключительно на основе массово-политической работы. Поле для массово-политической работы здесь очень благодатное, ведь дорога нужна самим колхозникам, они больше всего страдают от бездорожья. Надо широко разъяснить, что вновь строящаяся дорога Горький—Арзамас—Кулебаки будет иметь огромное значение и для укрепления экономической и оборонной мощи нашей родины.

Надо на строительстве широко развернуть социалистическое соревнование, правильно организовать труд. Немедленно ликвидировать поденщину, ибо она является большим тормозом повышения производительности труда. Надо установить нормы сдельной оплаты труда, обсудить их с колхозниками и ввести в действие.

Исключительно большое значение имеет правильное обслуживание колхозников — общественное питание, культурные мероприятия и т. д. Районам необходимо мобилизовать для этого внутренние ресурсы, используя великую силу постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по

увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

Дальше тов. Родионов говорит о бережливости и экономии средств. Почет тому району, который построит свой участок дороги с наименьшей затратой государственных средств, экономит их.

Тов. Родионов подчеркнул необходимость тесной связи строительства дороги с выполнением сельскохозяйственных работ, с борьбой за высокий урожай. В 1941 году мы должны в среднем по области собрать урожай 13—14 центнеров с га.

Надо работать, — говорит тов. Родионов, — без рывков, ритмично, каждый день решать поставленную перед собой задачу. Уроки строительства дороги Горький—Муром—Кулебаки учат, что нельзя переносить всю тяжесть работ на осень, это может крепко подвести. Нельзя работать кампанейски, а строго по графику и тогда победа будет обеспечена.

Пока работа на строительстве дороги проходит неудовлетворительно. Используя опыт работы передовых колхозов и стахановцев, надо усилить работу и дорогу построить быстро и высококачественно.

Совещание заслушало решение бюро обкома ВКП(б) и исполкома облсовета о премировании передовых районов по заготовке и вывозке строительных материалов.

Первое место занял Ардатовский район. Ему вручается переходящее красное знамя областного совета и обкома ВКП(б) и 2500 рублей для премирования лучших стахановцев.

2500 рублей выдано Арзамасскому району для премирования лучших стахановцев.

## Работают по-ударному

На трассу народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки вышли юноши, девушки, взрослые и пожилые колхозники. Многие из них, следуя примеру строителей автогужевой дороги Горький—Муром—Кулебаки, достигают высокой производительности труда на заготовке и подвозке строительных материалов.

Из Скорятинского колхоза «Новый быт» на трассе работают девушки Е. Бабанова, Е. Волгина, А. Бабанова, М. Казакова и другие. Они умело организуют свою работу на добыче песка и накладке его на

подводы, не допускают простоя лошадей у карьера.

Высоких показателей на подвозке песка к трассе достигают комсомольцы В. И. Самсонов, В. А. Байнов. Они дают 160 процентов дневной нормы. Многие колхозники стали равняться по комсомольцам.

57-летний колхозник И. Ф. Волгин не отстает от молодежи, идет вровень с ней. С первых дней работы на трассе он выполняет норму так же, как комсомольцы.

Комсомольцы Самсонов, А. Слизов и бригадир дорожной бригады Казаков

ведут среди колхозников массово-политическую работу, организуют громкие четки.

Выпущено три номера стенной газеты «Магистраль». Сейчас она выходит через день, а будет выпускаться ежедневно. В ней освещается ход работы на трассе, показывается опыт передовиков дорожного строительства. Газета критикует тех, кто отстает.

Стенная газета сыграет большую роль в мобилизации колхозников на быстрое выполнение строительства народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. А. Слизов.

## Партийная организация в борьбе за выполнение плана

Устав Всесоюзной коммунистической партии большевиков говорит: «Член партии обязан быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, овладеть техникой своего дела, непрерывно повышая свою производственную, деловую квалификацию»...

Это уставное положение коммунисты партийной организации Арзамасского ликеро-водочного завода выполняют неплохо. Они служат примером для беспартийных рабочих и служащих в деле соблюдения трудовой дисциплины, повышения деловой квалификации и производительности труда.

Вот, например, тов. А. В. Макаров пришел на завод простым рабочим, а сейчас он ликерный мастер, с работой справляется успешно, т. к. хорошо изучил все виды работ производства. Тов. Голнощекова работала старшим рабочим в очистительном цехе, а сейчас — мастер этого цеха. Тов. Сокова поступила работать на завод работницей в моечно-разливочный цех, в настоящее время работает заведующей лабораторией завода по анализу качества выпускаемой продукции и также с работой справляется неплохо. Тов. Седов работал ревизором, а сейчас заведующий цехом.

Пример коммунистов мобилизует беспартийных рабочих на овладение своей квалификацией и повышение производительности труда.

Партийная организация завода возглавила борьбу за проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Этот Указ был разъяснен каждому рабочему. Проступки некоторых рабочих, нарушающих трудовую дисциплину, обсуждались на общих цеховых и общезаводских собраниях.

Партийная организация развернула социалистическое соревнование между цехами и отдельными бригадами, а в целом коллектив Арзамасского ликеро-водочного завода заключил социалистический договор с Муромским заводом.

Среди рабочих и служащих организована политико-воспитательная работа. Один раз в месяц проводятся лекции о международном положении. Коммунисты-агитаторы систематически проводят в цехах политинформации.

Парторганизация, изучая отдельные недостатки производства, своими советами помогает дирекции устранять их. Так была ликвидирована запущенность в учете и отчетности отпусков готовой продукции.

Все это дало возможность укрепить трудовую дисциплину среди рабочих и служащих завода, повысить производительность труда и если в начале 1940 года завод отставал — ликвидировать это отставание.

Производственный план истекшего года выполнен на 102,7 процента. Производительность труда повысилась на 39,9 процента, себестоимость выпускаемой продукции снижена до 4,6

процента. План по накоплению выполнен на 126 процентов.

За выдающуюся работу на производстве товарищи Голнощекова, Вопилкина, Нагибина, Паршина и Тузина награждены значком «Отличник пищевой промышленности».

Включившись в соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив завода январский производственный план 1941 года выполнил в неизменных ценах на 129,2 процента. Первая комсомольская бригада (бригады Тузина и Вопилкина) выполнила месячное задание на 115 процентов. Вторая молодежная бригада (бригады Михеева, Сокова) месячную норму выполнила на 103,3 процента, бригада Паршиной и Юдановой — на 110 процентов, бригада Сениной и Линюшиной — на 109,7 процента.

Высокопроизводительно работает посудный цех (начальник цеха В. В. Быков). Он январское задание выполнил на 147,3 процента. Работницы этого цеха тт. Милютяна выполнила месячное задание на 155,3 процента, Климова — на 156 и Володина — на 140,6 процента.

Однако есть и недостатки в работе завода. До сих пор не налажен надлежащий учет расхода материалов и посуды, а это мешает ввести прогрессивную оплату труда рабочих. Не хватает оборотного фонда посуды. Очистной цех не отделен от разлива. Руководители механического цеха не имели графика по выполнению плана предупредительного ремонта. Это отражалось на производительности труда.

Партийная организация должна помочь администрации завода в устранении всех этих неполадок и мобилизовать коллектив завода на успешное выполнение всего производственного плана 1941 года.

**И. Гадалов.**

## Обязательство выполнено

Коллектив Кирилловского рудника отмечает день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции большими производственными победами. Январский производственный план добычи камня выполнен на 145 процентов. Производительность труда в сравнении с январем истекшего года увеличилась в два с половиной раза.

Февральский план коллектив рудника выполнил на 66 процентов.

Высокопроизводительно работали бригада А. С. Горчакова, выполнившая задание на 156,8 процента, бригада Аверьянова — на 149,3 и бригада Агапова — на 162,4 процента.

Коллектив рудника борется за дальнейшее повышение производительности труда.

**И. Бабушкин.**

## Работаем дружно

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив вагоноремонтного пункта станции Арзамас II взял на себя обязательство — к 15 февраля выпустить из капитального ремонта 20 вагонов, среднего — 34, оборудовать автотормозы 10 вагонов, сделать ревизию автотормозов у 200 вагонов и т. д. Это обязательство коллектив ВРП выполнил.

Коллектив ВРП работает дружно. Увеличились ряды стахановцев. По две — три нормы выполняет токарь тов. Мокеев, кузнец Муравин и многие другие.

Пролазчик тов. Туков дважды обнаруживал трещины в осях, тем самым предотвратил могущие быть крушения.

Достигнутые успехи мы закрепим.

**Шапков,**  
секретарь партбюро.

## Ряды стахановцев умножились

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, члены Арзамасской артели „Инициатива“ обязались ознаменовать открытие XVIII конференции ВКП(б) новыми производственными успехами. Они дали обещание выполнить производственную программу первого квартала к 15 февраля на 65 процентов. Свое слово коллектив артели сдержал. План первого квартала на 15 февраля выполнен на 66,7 процента.

Высокопроизводительно работал цех головных уборов. В первом квартале он должен выпустить продукции на 16.000 рублей, выпустил на 15.759 рублей, что составляет 99 процентов к плану.

Высоких показателей добился цветочный цех. По плану ему нужно в первом

квартале дать продукции на 5000 рублей, он дал на 4.139 рублей, что составляет 83 процента к плану.

В социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции выросли новые стахановцы, достигшие высоких показателей производительности труда. Мастер головных уборов М. П. Якимов, например, в среднем выполнял дневное задание на 166 процентов, А. А. Смирнова — на 120. Многие члены артели, работающие в цветочном цехе, переняв опыт стахановцев, также повысили производительность труда. Так, Н. К. Шихова выполняет норму на 126 процентов, Е. П. Ионова — на 107, Г. А. Голубева и Д. В. Гаранина — на 114 процентов.

В цехе по ремонту обуви повысил производительность труда В. А. Кобзов.

Он выполнял дневную норму на 120 процентов.

Артель „Инициатива“ имеет пригородное хозяйство. Члены артели, занятые на работе в пригородном хозяйстве, также приходят к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции с подарками. Они брали обязательство выполнить план подготовки к весеннему севу к 15 февраля на 65 процентов. Свое обязательство они перевыполнили. Пригородное хозяйство готово к закладке парников. На вывозке чавоза хорошо работали С. Т. Володин и И. П. Шудегов. Первый из них выполнил задание на 105 процентов, второй — на 104.

На достигнутом коллектив артели не успокаивается. Он будет добиваться еще больших успехов в своей работе.

**Золотарев.**

## Будем добиваться новых успехов в работе

В ответ на постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции у нас в депо широко развернулась борьба за повышение производительности труда. Партийная организация возглавила политическую и производственную активность коллектива депо. Она широко развернула массово-воспитательную работу и социалистическое соревнование.

Открытие XVIII Всесоюзной партконференции мы встречаем производственными победами. Взятые обязательства в честь конференции коллектив депо выполнил. Полностью обеспечена своевременная выдача паровозов под поезд. Систематически перевыполняется среднесуточный пробег паровозов. Сейчас он составляет 212,4 километра, при задании в 208. На 3,7 километра в час перевыполнена техническая скорость. На 50 процентов снижен процент больных паровозов.

На основе внедрения нового ухода за паровозами — метода передового машиниста нашей страны тов. Лунина, в депо резко сократился простой паровозов на промывочном ремонте. До внедрения метода Лунина на промывку ставили паровозы с 35—40 пунктами ремонта, простой их на промывках доходил до 48 часов. Сейчас же, благодаря отличному уходу за машинами, паровозные бригады ставят свои паровозы на промывку с записью 5—6 пунктов ремонта. Промывка проводится за 7—8 часов. Инициаторы внедрения методов Лунина в нашем депо машинисты паровоза № 87 — коммунист, депутат областного совета тов. Кашенков, Изосимов — в подарок XVIII Всесоюзной партконференции 12 февраля после пробега в 4 тысячи километров четвертый раз поставили свой паровоз на промывку по методу Лунина. Они записали всего лишь 3 пункта ремонта и сделали ремонт на промывке в короткий срок — за 7 часов.

По методу лунинцев работают машинисты тт. Тюменков, Грехов, Бланков, Лысков, Обидин, Карпухин, Федоровский, Бабишев, Юшин, Корчагин, Соколов и др. Ремонт на промывках они производят силами паровозных бригад. Пробег между промывками дают до 7 тысяч километров, вместо нормы 3500. Паровоз № 76 (машинисты Карпухин, Федоровский, Бабишев) завоевал звание десятилетия.

С честью выполнила взятые обязательства колонна паровозов имени XVIII Всесоюзной партконференции, куда вошли паровозы №№ 76, 85, 75, 83, 81, 617. Бригады этих паровозов провели в подарок конференции 22 тяжеловесных товарных экспресса с превышением технической скорости. В условиях сильных морозов отлично работали паровозы № 76 (машинисты Карпухин, Бабишев, Федоровский), № 85 (Юшин, Корчагин, Соколов), № 75 (Бланков, Лысков, Обидин).

В депо насчитываются десятки замечательных производственников, которые отдают все свои силы на процветание нашей родины. 50 лет непрерывно работает на транспорте Александр Иванович Колбецкий, его паровоз всегда находится в хорошем состоянии. Он на собрании заявил: «Несмотря на свой преклонный возраст, я еще поработаю, дам много полезного для нашей любимой родины».

Отлично работает дежурный по депо коммунист тов. Широков. Он не имеет ни одного срыва подачи паровозов под поезд. Большую работу проделал инструктор паровозных бригад т. Белянушкин. Вверенные ему паровозы находятся в отличном состоянии. Отличных показателей добилась и комплексная бригада под руководством мастера коммуниста т. Личманова. По две — три нормы выполняют слесари Фомин, Халатов, Хлебодаров, Пилюнькин.

Многозначник токарь коммунист т. Косоруков выполняет нормы до 500 процентов. Во всех цехах коммунисты идут впереди, ведут за собой беспартийных. Коммунист, старший инструментальщик Виктор Александрович Пахомов своевременно обеспечивает инструментом, содержит в отличном состоянии инструментальную.

Хорошо работает коллектив угольного склада. Под руководством опытного десятника тов. Бексаева не было ни одного случая несвоевременного обеспечения паровозов топливом. Бригады Курдина и Шамова выполняют производственные задания на 180—200 проц.

Добились успехов и работники конторы. Они в соревновании заняли первое место на Казанской дороге.

Большую помощь депоцам в выполнении измерителей оказал коллектив общественниц — домохозяек. Общественницы под руководством тов. Душутинной бесперебойно снабжают паровозников горячими обедами, организуют культурный отдых.

На достигнутом мы не остановимся. Будем добиваться новых успехов.

**К. Федоровский,**  
помощник начальника депо.



На снимке: стахановцы очистного цеха Арзамасского ликеро-водочного завода тт. Голнощекова М. В. — мастер и Нагибина В. С. — госбракер.

Тт. Голнощекова и Нагибина награждены значком „Отличник пищевой индустрии“.

## Наш подарок

Коллектив Арзамасской артели „Единение“ достойно встречает XVIII Всесоюзную партийную конференцию. Он взял обязательство к открытию XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выполнить производственную программу первого квартала на 65 процентов. Обязательство выполнено. План первого квартала на 15 февраля выполнен на 66,5 процента, в неизменных ценах — на 107.300 рублей.

Многие члены артели достигли больших успехов в выполнении своих социалистических обязательств. Так, например, тт. Гуров, работающий в штамповочном цехе, дал 145 процентов февральского задания, Данилова — 150. Родина — 135, Гаврилова — 140. Гурьянова — шлифовальный цех — февральское задание выполнила на 150 процентов, Климов — на 140, Рунова —

сборочный цех — дала 165 процентов плана, Страхов — 130. Хорошо работала никелировщица Аринкина. Февральское задание она выполнила на 135 процентов.

Высокопроизводительно работала бригада сборочного цеха, которой руководит бригадир Миканович. Февральский план она выполнила на 170 процентов.

Обсудив постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“, коллектив артели решил увеличить производство предметов хозяйственного обихода, чтобы полностью удовлетворить спрос на них населения. Он наметил выработать в нынешнем году конских скребниц, дверных защелок и других изделий на 50 тысяч рублей. Уже приступлено к изготовлению моделей.

Пахомов.

## В ознаменование XVIII партконференции

Колхозники Мало-Тумановского колхоза „Огонек“ день открытия XVIII Всесоюзной партконференции встречают высокой производительностью труда на строительстве народной магистрали. Н. Н. Евстигнеев, М. В. Борунов, И. И. Завьялов, И. Е. Тарасов на накладке песка дневное задание выполняют на 200 и больше процентов. Ежедневно перевыполняют нормы на подвозке песка к трассе В. И. Тютяев, П. В. Саблуков, М. Н. Подолов и И. Д. Саблуков. Их примеру следуют и другие колхозники, работающие на трассе.

Г. Завьялов.

## Уплатили культсбор

Новоязыковские колхозники в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции досрочно полностью уплатили культурный сбор. С них нужно брать пример.

В. Турутин.



Стахановец-бригадир тракторного отряда МТС тов. Полунин А. А., обеспечил высокую выработку на тракторе в 1940 году; успешно готовится к полевым работам 1941 года.

## Колхоз готовится к севу

Новоселковский колхоз с осени начал готовиться к весеннему севу. Все семена отсортированы и хранятся в хорошем помещении. Недавно в Семенове он произвел сортообмен: получил 22 центнера семян яровой пшеницы первой категории. На площади 275 гектаров проведено снегозадержание.

В повышении урожайности огромную роль играет внесение удобрений. Колхоз в текущем году много их внесет на поля. Вывезено на поля 4182 воза навоза, собрано 60 центнеров золы, 65 центнеров помета. На заготовке удобрений хорошо работает бригада № 1 (бригадир тов. Попов) и звенья, руководимые тт. М. И. Сыткиной, Н. В. Гришиной, П. И. Гришиной, М. М. Прониной, Е. А. Корвиной. На заготовке удобрений колхозники достигают высокой производительности труда. Колхозник т. Корсаков вывез на поле за один день 30 центнеров фекалий.

Кузнецы Сверлов, Кузне-

цов, плотники Калашников, Ваганов, заведующий мастерской Сверлов позаботились о том, чтобы своевременно подготовить к севу сельскохозяйственный инвентарь. Отремонтированные сеялки, 30 плугов, 48 борон „зиг-заг“, убранные в инвентарный сарай. Шорник тов. Гузанов привел в порядок всю срубку.

Колхозники повышают свои агротехнические знания. Проведено 8 занятий в агрокружке.

Среди конюхов разворачивается социалистическое соревнование за образцовую подготовку коня к севу. Хороший уход за конем организовали конюхи — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Д. В. Крюков, А. И. Тюлюков, Сиськов.

Но есть и такие конюхи, которые плохо организуют уход за конем. К ним относятся тт. Балаев, П. Грязев.

К недостаткам в подготовке к севу надо отнести и то, что колхоз отстал с завозом минеральных удобрений.

А. Куликов.

## Боремся за высокий урожай

День открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции наш колхоз отмечает успешной подготовкой к весенней посевной кампании. Завершен ремонт сеялок, плугов, борон и другого сельскохозяйственного инвентаря и сруби. Семенной материал очищен на всю посевную площадь и проверен на анализ в семенной лаборатории.

Для улучшения плодородия почв производим заготовку и вывозку местных удобрений. План сбора птичьего помета перевыполнен. План сбора золы выполнен на 60 процентов.

Хорошо работают на сборе местных удобрений руководители звеньев Екатерина Петровна Вдовина и Анна Ивановна Фомина.

Снегозадержание проведено на всей площади озимых посевов.

Наш колхоз вступил в социалистическое соревнование за лучшее проведение всех сельскохозяйственных работ в нынешнем году с Тамаевским колхозом имени Калинина.

А. Лукьянов, бригадир Панфиловского колхоза „Красный луч“.

## Усилить темпы ремонта машин в МТС

От работы машинно-тракторной станции во многом зависит повышение урожайности колхозных полей.

На МТС возложены очень большие задачи, а чтобы успешно осуществить их, нужно в срок и высококачественно подготовить тракторы и прицепные орудия. Однако с ремонтом машин в Арзамасской МТС дело обстоит очень плохо: план IV квартала 1940 года сорван. Нужно было отремонтировать к 1 января 18 тракторов, а отремонтировано только 8. Но это отставание в первом квартале 1941 года не ликвидировано, а, наоборот, МТС стала отставать еще сильнее. План ремонта тракторов выполнен только на 35 процентов. С ремонтом прицепных машин не лучше. Из 26 сеялок отремонтировано 15, из 28 культиваторов готовы 14, а из 72 плугов приведены в готовность только 14. К ремонту же картофелесажалок совершенно не приступали.

Директор МТС тов. Мишанин отставание с ремонтом машин

объясняет отсутствием нужных частей и несвоевременным финансированием. Но причина не только в этом. Очень часто дирекция МТС вместо использования местных ресурсов занимается отысканием всевозможного рода недостатков, чтобы спрятаться за них.

Возьмем к примеру такие факты:

В мастерской стоят 6 разобранных моторов, ремонт их, а тем самым и выпуск 6 тракторов задерживается из-за того, что авторемонтная мастерская (директор Каширин) держит вот уже целый месяц 6 коленчатых валов, сданных ей для шлифовки. А эти работы можно было выполнить в один день. Механик тов. Божков рассказывает:

— Ежедневно вам обещают отшлифовать валы, но дальше обещаний дело не идет.

А директор МТС не проявил настойчивости, чтобы коленчатые валы были отшлифованы своевременно. Получив заверения, он на этом успокоился.

В мастерских МТС реставрируют ряд частей к машинам и

качество их получается неплохое. Но и здесь используются не все возможности. Ремонтники говорят — и это так в действительности — ремонт тракторов сдерживает токарный цех, он не обеспечивает подготовку деталей. Однако токарные станки загружены не полностью. В большинстве работа на них идет в одну смену. А один новый токарный станок совершенно не используется. И опять дирекция МТС мирится с этим явлением, не борется за рациональное использование оборудования.

Подобных фактов можно привести и еще.

В мастерских МТС низкая производительность труда. Это получается потому, что дирекция и парторганизация МТС не позаботились организовать социалистическое соревнование на ремонте машин, нет учета, кто и как работает. Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тт. А. А. Полунин, Воробьев, Шокуров, Сухарев образцово выполняли задания на ремонте машин, но их пример не сделали достоянием всех трактористов, занятых на ремонте машин.

Ни директор МТС, ни механики, ни сами рабочие не смогут сказать, кто и на сколько процентов выполняет нормы. Раньше в мастерской была доска показателей, сейчас ее нет. Очевидно, не считают нужным.

— Какое может быть соревнование, когда частей нехватает, — разводят руками в МТС.

Политико-воспитательная работа среди работников МТС почти отсутствует. В общежитии трактористов руководители МТС — редкие гости, беседы там бывают от случая к случаю. Стенная газета в мастерских — тоже редкое явление. Не случайно поэтому — в МТС есть случаи нарушения дисциплины труда. Юрлов не выполнил распоряжение дирекции о переходе на ремонт прицепных машин, Молодкин лодырничал, не выполнял наряды, сделал прогул. Эти дезорганизаторы труда осуждены. Казалось бы, надо поступки этих людей обсудить на собрании рабочих, мобилизовать их на укрепление дисциплины труда, но этого не сделано. Дирекция МТС не проявила заботы и о создании условий для работы. В мастерских очень холодно, грязно,

это очень сильно снижает производительность труда и отражается на качестве работы. Не созданы также и бытовые условия. В общежитии грязно, холодно, неуютно. Трактористы рассказывают:

— Даже обувь посушить негде.

В МТС забывают проявлять заботу о людях. Сейчас МТС получила очень много частей, в которых ощущала острую нужду. Это дает возможность по-боевому развернуть ремонт машин. Дело за руководителями. Нужно немедленно устранить недостатки в работе, организовать социалистическое соревнование, на примере лучших стахановцев мобилизовать всех работников на лучшую работу. Открытие XVIII Всесоюзной конференции партии надо отметить успешным проведением ремонта машин.

Надо помнить, что от своевременного и высококачественного ремонта тракторов и прицепных орудий будет зависеть выполнение плана тракторных работ.

С. Соловьев, И. Жевакин, Н. Щелин.

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 13 февраля)

В Восточной Африке в районе Керена итальянские части, поддерживаемые действиями бомбардировочной авиации, отразили сильные атаки английских войск. На севере Эритреи англичане заняли небольшой населенный пункт Эль-Гхена и атакуют две высоты.

Английские войска, действующие в Северной Африке, подверглись сильным налетам германской авиации. Продолжались налеты германской и итальянской авиации на Мальту.

Английские бомбардировщики атаковали итальянские аэродромы на острове Сицилия. Все большую активность проявляет авиация на албанском фронте. Итальянские самолеты сбрасывают бомбы на греческие города, порты, расположения войск.

Англо-греческие воздушные силы оказывают сопротивление противнику.

По сообщению агентства Рейтер, на центральном фронте Албании греки окружают город Тепелене.

Отмечается некоторая активность германских вооруженных сил в районе Британских островов. Германские военные корабли атаковали караван английских судов, потопив 13 пароходов. Германские бомбардировщики совершили налет на объекты военного значения, расположенные в устье реки Темзы. Дальнебойная артиллерия немцев обстреляла военные объекты в Южной Англии.

Английская авиация подвергла бомбардировке несколько населенных пунктов в Голландии. (ТАСС).

## Выступление Уилки

При обсуждении законопроекта о предоставлении взаимности в аренду оружия, в сенатской комиссии по иностранным делам выступил Уилки (бывший кандидат в президенты США). Призывая сенатскую комиссию принять законопроект с изменениями, Уилки предложил, чтобы Соединенные Штаты передавали Англии ежемесячно от 5 до 10 эсминцев. По его словам, расстройство судостроения представляет самую большую опасность для Англии. Англия нуждается в большом числе эсминцев для конвоирования пароходов в Атлантическом океане.

Уилки заявил, что в 1942

году Соединенные Штаты будут выпускать от 15 до 20 эсминцев в месяц.

Англия, сказал далее Уилки, в настоящий момент требует от Соединенных Штатов, главным образом, эсминцев, пароходов и бомбардировщиков. В ответственных английских кругах полагают, что Англия может выдержать войну в течение весны и лета, если она удержит пути снабжения и сохранит открытыми северные порты. Уилки утверждал, что если Англия потерпит поражение, то вслед за этим Соединенные Штаты будут вовлечены в войну. (ТАСС).

## Военные приготовления Англии и Австралии

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, бомбардировщики военно-воздушных сил Австралии переброшены в Малайю (Британская колония) для укрепления английской авиации. По словам корреспондента, исполняющий обязанности премьер-министра Фадден в недавней речи отметил, что опасность войны в Тихом океане все увеличивается. Австралия, сказал он, будучи базой снабжения продовольствием Англии, возможно,

подвергнется нападению. В связи с этим Австралия активно проводит военную подготовку.

По сообщению агентства Домей Цусин, главнокомандующий английскими вооруженными силами на Дальнем Востоке маршал Брук-Попэм 8 февраля прибыл в порт Дарвин (Австралия). «Голландская Индия и Дальний Восток, — заявил маршал, — прекрасно подготовлены ко всякой неожиданности». (ТАСС).

## Встреча Франко с Муссолини

Иностранная печать сообщает о поездке Франко и министра иностранных дел Испании Суньера в Италию. 12 февраля Франко встретился с Муссолини. По словам агентства Стефани, эта встреча установила совпадение «точек зрения итальянского и испанского

правительств на европейские проблемы, интересующие в данный исторический момент обе страны».

Проездом через Францию Франко и Суньер посетили главу французского правительства маршала Петэна. (ТАСС).

## По району

### КОНЦЕРТЫ АРТИСТОВ ГОРЬКОВСКОЙ ФИЛАРМОНИИ

По приглашению Дома культуры Горьковская филармония организует в Арзамасе ряд концертов артистов эстрады.

Первый концерт состоялся 8 и 9 февраля. Выступления артистов Мельниковой и Сицкого — песни, Елены Рэн — рассказы о маленьких для больших, Рапопорт — гавайская гитара, Баркуновой — светотанцы, Паи — иллюзионист были хорошо встречены зрителем. На концертах присутствовало более 1000 человек.

Второй концерт артистов эстрады Горьковской филармонии состоится в Доме культуры сегодня и завтра. В концертах примет участие артист Михаил Иванович Зорин — сатира и юмор, Т. Д. Сошнева — жанровые песни, Эмиль и Ройт — мнемотехника, Шлямова — узбекский и цыганский танцы, Корсаков — художественное чтение и артисты Рыбаковы — манипуляция. А. Борисов.

### Отличники учебы

При Арзамаском районном комитете по делам физкультуры и спорта работает автошкола.

Сейчас школа готовит две группы шоферов — любителей и группу шоферов третьего класса, которая в большинстве состоит из партийно-комсомольского актива.

5 февраля в автошколе были проведены полукурсовые испытания.

Школа имеет отличников учебы тт. Макарычева, Давыдова, Ермакова, Лисенкова, Кузина, Тюрина и других.

Г. Спицын,

начальник автошколы.

### Бдительность

25 января при следовании поезда исполняющий обязанности бригадира пути 16 рабочего участка третьей дистанции пути тов. Пакшенков обнаружил ненормальную работу колесной пары тендера паровоза. Он предотвратил аварию.

Тов. Пакшенкову приказом по дороге объявлена благодарность с выдчей премии 300 рублей.

Мацевич.

## НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Многие колхозы Арзамасского района по-большевистски взялись за выполнение плана лесозаготовки. Водоватовский колхоз план по заготовке древесины перевыполнил. Хорошо работают на лесозаготовках колхозники Хватовского, Мало-Тумановского и Забелинского колхозов.

Наряду с этим есть колхозы, которые еще не приступили к выполнению плана лесозаготовки. К таким относятся: Бестужевский, Беговатовский и Новослободский колхозы.

Колхозники Хватовского,

Мало-Тумановского и Забелинского колхозов, работающие на Саконском лесопункте Мухтоловского лесопромхоза, заключили социалистические договора на быстрое выполнение плана лесозаготовок. Они обязались план по заготовке древесины выполнить к 20 февраля, по вывозке — к 5 марта и вызвали на соревнование колхозников, работающих на Комсомольском и Балахонихинском лесопунктах.

Родионов, Фадеев, Симагина.

## Итоги лыжных соревнований

9 февраля состоялись лыжные соревнования на первенство района между школьными командами и добровольными спортивными обществами. В соревнованиях участвовало 8 школьных команд, в которых было 170 лыжников.

Первое командное место заняла школа имени Ворошилова, второе — школа имени Пушкина, третья — Каменская средняя школа. Личное первенство на дистанцию 10 километров занял ученик школы имени Пушкина Чехов. Он прошел это расстояние в 59 минут 44 секунды. На дистанцию 5 километров для девушек первенство заняла ученица школы № 2 Моторина. Дистанцию 5 километров для мальчиков 14—15 лет первым прошел ученик школы имени Кирова Швецов. Его время 27 минут 41 секунда.

Затем был дан старт для мужчин — членов спортивных обществ на 20 километров. Участники этой дистанции один километр со старта прошли в противобогазе, на 10 километре стреляли из мелкокалиберной винтовки на расстоянии 50 метров по мишени № 7. Не доходя 200 метров до финиша, преодолели барьер высотой в один метр. Затем метали гранату на дистанцию 25 мет-

ров. Каждый участник соревнований имел при себе вещевой мешок весом в 8 килограммов, мелкокалиберную винтовку, противобогаз и по две гранаты.

Лучшее время показал тов. Морозов, но не выполнил всех условий этой дистанции.

Первое место на эту дистанцию занял молодой лыжник тов. Сперанский (учительский институт) со временем 2 часа 14 минут 15 секунд. Он выполнил все условия военизированной дистанции. Второе место принадлежит тов. Тюзину („Спартак“).

При прохождении 5-километровой дистанции первенства добилась тов. Сазанова („Динамо“). Второе место заняла тов. Горбунова (учительский институт).

Первое командное место заняла команда лыжников учительского института, второе — общества „Спартак“ и третье — общества „Динамо“.

Команда учительского института добилась права участия в областных лыжных соревнованиях.

Не приняли участия в районных лыжных соревнованиях команды педучилища, средних школ: имени Чкалова, Новоусадской, станции Арзамас II.

Г. Стальнов.

## ТРАНСЛЯЦИЯ МАТЕРИАЛОВ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

В дни работы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) ежедневно в 10 часов утра, в 12 часов дня и в 9 часов вечера по местному времени будут транслироваться по радио материалы XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Необходимо организовать коллективное радиослушание этих материалов.

Редакция Арзамасского радиовещания.

Ответственный редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

## ПЛАН выезда пропагандистов райкома ВКП(б) в колхозы

Наименование селений	Дата	Кто читает лекцию
Новоселки	18, 19/II	Кузин
Баменка	"	Гервасьев
Медынцево	21, 22	Кузин
Морозовка	"	Гервасьев
Б.-Туманово	25, 26	Гервасьев
Водоватово	"	Кузин
Слизнево	27, 28	Гервасьев
Абрамово	"	Кузин

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

16 февраля, в 12 часов дня, в Доме культуры организуется военизированный поход в противобогоза коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива.

Военный отдел райкома ВКП(б).

Первое занятие кружка по изучению работ Ленина и Сталина состоится 17 февраля в 7 часов вечера в парткабинете райкома. На занятии будет прочитана лекция о работе Владимира Ильича Ленина „Что делать?“.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

## КИНОТЕАТР „ДСКРА“

Сегодня новая звуковая цветная музыкальная комедия (по рассказу Гоголя)

### Сорочинская ярмарка.

Начало киносеансов в 8 и 9-30.

Детские — с 6 час. вечера.

Касса — с 4 часов дня.

ТАНЦЫ с 9 часов вечера.

Арзамасскому раймелуправлению

ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер.

Продается железо.

Справиться: с. Абрамово, у Катаева В. И.

## Арзамасская автомотошкола производит набор на курсы мотоциклистов.

Срок обучения 1 месяц.

Начало занятий с 25 февраля.

Прием заявлений с 17 до 19 часов ежедневно до 22 февраля.

Об условиях справиться: ул. К. Маркса, 36, автомотошкола. 1—2

## Арзамасскому аэропорту требуются:

ТРАКТОРИСТ-ДИЗЕЛИСТ, МЕХАНИК АВТОГАРАЖА, ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, СЧЕТОВОД - КАССИР.

## ВНИМАНИЮ КОЛХОЗОВ.

Каждый колхоз имеет возможность организовать у себя ремонт кожаной обуви для колхозников и ремонт сабури.

Требуйте от разъездных агентов из в ларьках Заготживсырье, при продаже кожевенного сырья, лоскут юфтовый, хромовый и подошвенный.

ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ.

## Продается дом.

Советская, 5.

МЦ 1361. Заказ № 289. Типаж 8000. Тип. газетный „Арзамас“.